
stavební  systém _PROSTORY
Projekt ,prostory, je organicky rostoucí 
struktura prostorových jednotek, založe-
ná na otevřeném a flexibilním stavebním 
systému z panelů CLT. Prostory mohou 
sloužit různorodým účelům, primární ná-
plní je však bydlení.

Prostory nabízí lidem, podnikatelům či 
institucím příležitost vytvoření vlastního 
prostoru šitého na míru svým potřebám. 
Skládat si jej mohou před stavbou v ná-
vrhové fázi z jednotlivých prostorových 
jednotek, zasazených v husté síti na kon-
krétní lokalitě.

Hlavní motivací za tvorbou Prostor byla 
touha po skloubení individuality rodin-
ného domu, po které touží každý člověk, 
a hustoty zastavění bytového domu, po 
které touží každé město. Umožnit přiro-
zenou tvorbu městského prostředí lidmi, 
ale v uzavřeném prostředí s pravidly a 
vnitřním řádem.

Projekt Prostory má 3 části. První je fyzic-
ký stavební systém. Druhou jsou pravidla 
a limity návrhu dispozic, se kterými je ka-
ždý nový klient obeznámen a s jejichž do-
držování pomáhá koordinátor. Třetí částí 
je iniciační plán, což je výkres situace ur-
čující prostorové limity návrhu dispozic.

Iniciační plán reaguje na konkrétní loka-
litu a její urbanismus a zároveň navrhu-
je urbanismus vnitřní v podobě uliček 
a átrií.  Plán také udává rozmístění věží 
s komunikačním a  technickým jádrem, 
čímž spolu s pravidly zajišťuje dostatečné 
únikové cesty při jakémkoliv budoucím 
rozvržení dispozic. 

Veškeré technické přívody a odvody z 
bytů putují ve zvýšeném prostoru mezi 
stropem a podlahou do nejbližší jádrové 
věže. Tvorba dispozic je tak nezávisla na 
technické infrastruktuře.

Požadavek na nosný systém, umožňující 
naprostou volnost návrhu, byla flexibili-
ta, ale zároveň stejnorodost s co nejméně 
prvky. Svoboda umisťovat své prostorové 
jednotky libovolně bez dodatečné úpravy 
od architekta nebo statika.

Pro tyto účely byl vytvořen křížový nos-
ný systém jako kompromis mezi systémy 
stěnovým a  sloupovým. Sloupy křížové-
ho průřezu jsou v podstatě 2 krátké stěny 
na sebe kolmé o minimální dostatečné 
delce pro zachování naprosté tuhosti ve 
všech směrech. Po vytvoření jakékoliv 
dispozice již není potřeba dodatečně na-
vrhovat zavětrování. Pevně dané nároží 
dále pomáhají členit interiér a poskytují 
ideální hloubku 60cm pro vkládání zaři-
zovacích prvků.

Pro myšlenku naprosto tuhých křížových 
sloupů byla ideální aplikace CLT panelů z 
křížem vrstveného dřeva.

V exteriéru je CLT obaleno světle mod-
rým extrudovaným polystyrenem, který 
lze pozorovat i při pohledu zvenčí přes 
foliovou hydroizolaci a obložení z poly-
karbonátových panelů. Fasádní prvky 
jsou demontovatelné aby umožnily růst, 
či změnu. 

Systém je navržen tak, aby byl použit co 
nejmenší počet různých prvků. Fasádní 
prostor mezi kříži  je vyplněn květináčem. 
Zeleň zjemňuje hranici mezi exteriérem 
a interiérem, kterou tvoří velkoformá-
tové prosklení. To může být dále děleno 
na menší průhledné či neprůhledné díly, 
vždy na přání konkrétního majitele. 

V situaci, kdy do prostoru jednoho z mo-
dulu není potřeba přísun světla, nebo 
se očekává přistavění dalších modulů v 
budoucnu, je otvor vyplněn pevným CLT 
panelem, odizolován a zakryt polykarbo-
nátovou stěnou.
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UKÁZKOVÁ LOKALITA C - ŽIŽKOV

2 parcely v ulici Husitská nejsou ideální pro zástavbu. Obě navržené budovy si musí držet odstup od oken sousedních budov a zároveň překonat 
výškový rozdíl terénu. Atraktivní lokalita však dává popud k výstavbě s očekáváním prodeje prostorových buněk s vyšší než průměrnou cenou 
Vjezd do garáže je řešen autovýtahem a malý počet parkovacích míst na patro vede k návrhu 3 podzemních podlaží

UKÁZKOVÁ LOKALITA B - SMÍCHOV

Návrh sjednocuje řídkou zástavbu do jednoho velkého bloku, který je dále dělen do menších celků spojovacími chodbami v prvním nadzemním 
podlaží. Ve zbylých podlaží iniciační plán navrhuje sjednocení do jedné souvislé hmoty. Vstupy do jednotlivých jader jsou situovány výhradně 
zprostřed chodeb, vedoucích do átria. Půdorys garáží je připraven spolu s iniciačním plánem. Půdorys druhého nadzemního podlaží je doda-
tečnou simulací možného vyplnění jednotek v rámci case study. Druh výplně jednotek a velikosti bytů vychází z demografické analýzy Hlavního 
města Prahy spolu s odhadem poptávky v dané lokalitě.

UKÁZKOVÁ LOKALITA A - NÁKLADOVÉ NÁDRAŽÍ ŽIŽKOV

Jedná se o prázdnou plochu s potenciálem návaznosti na funkce hypoteticky rekonstruovaného nákladového nádraží. Ve výkresu iniciačního plá-
nu je naznačeno možné pokračování projektu. Limity prvního patra jsou navrženy otevřenější a postupně se rozvolňující smerem od hlavní ulice. 
Střední osa átrií reaguje na měřítko parcely a přináší určitou hierarchii. Struktura této velikosti bude růst po delším časovém období a půdorys 3. 
patra zachycuje projekt v jeho začátcích. 

příčný řez 1:1000

příčný řez 1:500

příčný řez 1:200

půdorys 3NP 1:1000

půdorys 2NP 1:500

půdorys 2NP 1:200 1:200
Příklady dispozic - tyto přednavržené prostorové jednotky slouží jako nástroj pro testování lokalit a zvoleného modulu, ale i jako inspirace, či přímo podklad pro dispozice nových majitelů.

1:50 1:2001:100
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Modul  stavby je 4,4m. Výchozím 
bylo měřítko člověka. Kříže jsou 
Z CLT panelů tloušťky 100mm o 
šířce 1,3m a výšce 3,4m. Náro-
ží interiéru vychází na čtverec 
600x600mm. Návaznost na tento 
prostor má průchod pro člověka 
80cm na sousední straně další 
prostor 60cm hluboký. Výsledný 

čtvrtec má rozměry 2m a slouží 
jako čtvrtina základního stavební-
ho modulu. Základ modulu jsou 2 
buňky po 2 metrech. Připočtena 
je jedna tloušťka 100mm CLT pa-
nelu z nosného kříže, 100mm re-
zerva na případnou dělící příčku 
a dalších 100mm rezerva na při-
dané povrchy a izolace po obou 

stranách. Celkem 4,4m. Výška 
patra je 3,4m. Na jeden výškový 
modul připadají dva horizontál-
ní panely. Podlahový a stropní. 
Při skládání do více pater vzníka 
mezi nimi 0,5 mezera. Ta slouží 
pro veškeré instalace a technické 
prvky. Je dostatečně vysoká, aby 
mohly trubky ve spádu putovat 

na delší vzdálenosti a vytvořili 
větší svobodu při umisťování ja-
der. Zároveň je dost vysoká pro 
lidskou manipulaci a dodatečné 
instalace trubek pod již hotovým 
prostorem. Celková konstrukční 
výška je součet 500mm meze-
ry, 185mm podlahové kontruk-
ce, 2615 obytného prostoru a 
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100mm stropní konstrukce. Gará-
že mění konstrukční systém. Kříže 
z CLT jsou položeny na betono-
vých sloupech. Každý druhý beto-
nový sloup může být vynechán a 
nahrazen 650mm vysokých beto-
novým nosníkem. Modul se místy 
mění na 8,8m.
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